Zadania rozmaite:

Mutatis Mutandis

En changeant ce qui doit etre change

1. Przedstaw rozwiązanie  e(z) poniższego równania:

e(z) = e(0) + z e(qz)  ;  0<q<1 ;

w postaci szeregu. Znajdź promień zbieżności r.

Odp.  
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   ;  r = 1/q

2.  Przedstaw rozwiązanie  e(x) poniższego równania:

e(x) = 1 + 
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  ;  

w postaci szeregu. Znajdź promień zbieżności r.

3. Znajdź  parametryczne równanie krzywej zadanej równaniem w postaci uwikłanej:

x3 + y3 –3xy = 0 ;

oraz po naszkicowaniu kształtu tej krzywej oblicz pole otoczone pętlą.

Odp. 

przyjmij  x=ty  lub  y = tx i rozwiąż równanie względem zależności od t a otrzymasz:
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;        dla  x 
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4. Korzystając z tożsamości  
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 dla odwzorowań odwrotnych wyprowadż wzór na pochodną funkcji odwrotnej.

Podp.  zróżniczkuj równość :   
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5.  Narysuj wykres funkcji ciągłej na odcinku  [0,1].  Wybierz   q ;  0<q<1 i zaznacz – na osi x  położenia punktów ciągu  q, q2,q3,...,qk,.... . Tak uzyskane kolejne odcinki  [q,1] , [q2,q],... stanowią podstawy prostokątów których prawe , górne wierzchołki leżą na wykresie Twojej funkcji  y = f(x) .

Podaj wzór na sumę pól tych prostokątów a otrzymasz przybliżoną wartość całki
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Przybliżenie to jest tym lepsze im  ....(?)

Odp.  suma tych pól = (1-q) 
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6.   Wykaż , że  SL(2;F) =  
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; ad-bc=1 ; a,b,c,d 
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  tworzy grupę nieprzemienną ze względu na mnożenie macierzy . Nadto :   
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GL(2;F) =  
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Odp. 
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patrz:   Artin ;  „Gieomietricz`eskaja  Ałgiebra”  str. 214-228/229

7.  Wykaż , że   
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Uwaga:  proszę o jakiś elegancki dowód;  prawdziwość wzoru potwierdziłem topornym 

rachunkiem dla  k=3.

8.   Niech   Wn[c] = 0; n>0.  Wykaż , że    
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 EMBED Equation.2  [image: image29.wmf]0

.
9.        
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       Odp.  ctgh x ;  podp.   
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10.     Podaj przykład trójkąta , w którym suma kątów wynosi a)   
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          Zakładając , że  coś jest  1  - podaj pola tych trójkątów.

Podpow.  rozważ sferę  o  r=1  ;  a)  pole = 
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11. Znajdź przestrzeń zerową macierzy  A : R3 ( R2 ;  tj.      
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i wykaż ,  że   ker A  (  [ (1,0,2) , (1,1,4) ] .

12. Funkcja ciągła 

 zadana wykresem 

wyraża się w pewien sposób poprzez funkcję nieciągłą 

 Heaviside’a i funkcje liniowe argumentu (t). znajdź to wyrażenie. Oblicz funkcję pochodną 

 w tych punktach w których ona istnieje.

13. Korzystając z kryterium Cauchy’ego 

 d’Alemberta oblicz promień zbieżności szeregów potęgowych poprzez Tw.(*) Cauchy-Hadamard’a  ( (*) ( see: MBM-27- akk home page)


a) 

;

b) 

                      TO    SĄ
14. Co za zbiory: (naszkicuj)


a) 

;  
b)  

                     PRZYKŁADY
15. Oto 



Znajdź: 

;

16. a) 


b) 

;
dlaczego ?                            ZADAŃ
17. Jakiej parzystości są permutacje zadane grafem 


(
 (
18. Wykaż, że bezwzględna wartość   

    równa jest  2  polom trójkąta


19. 

                                                           Z   EGZAMINU
20.

                                                                        Z  MATEMATYKI
21. Wykaż, że




.                                                           a.k.k.

22. Wykaż, że




.

23. Znajdź wartości i wektory własne macierzy





24.***** Oto krzywa:




.


Spróbuj naszkicować jej kształt ... a dostrzeżesz, że jej fragment tworzy pętlę o 
ujmującym kształcie idealnego liścia laurowego.


Jakie jest pole tego „liścia” ?

25. Wyprowadź wzór na pole powierzchni sfery w 

.

26. Jakiej postaci są linie pól wektorowych


a) 

        
b) 

         

 ;


Które z powyższych pól jest wirowe, a które nie ?


Oblicz odpowiednie charakterystyki.

27. Załóżmy, że znasz wzór na pole sfery w

. Wykorzystaj twierdzenie Gaussa do tego, by 
wyprowadzić wzór na objętość kuli.

28. 





 jest konturem zamkniętym zawierającym wewnątrz 

.

29. Jakiego rodzaju tensorem jest macierz 

 reprezentująca w wybranej bazie 
odpowiednie 
przekształcenie liniowe.

30. 
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 (Podaj- wyprowadź ... wzór Binet’a).

31. Znajdź wektory i wartości własne w zagadnieniu
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Rozw.      
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32. Znajdź - narysuj diagram Hasse’go kraty L (Z795) (A.K.K. str. 68) gdzie relację częściowego porządku określono



A jest podgrupą grupy B.

Posługując się pakietem Maple znajdź diagram kraty L(G) dla innych grup G:

a) 

, b) 

, c) 


33. Określono ciąg   

.

Wykaż, że   


34.  Oto ciąg 

,  taki, że  


Niech  

 oraz  

. Wykaż, że



. 

35. Oto poniżej  macierz  (  (odpowiadająca różnicowaniu)  znajdź  macierz

S  (odpowiadającą sumowaniu)  taka by     S ( = ( S  = id.
( =
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Odp.

S =
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